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ROSTA.
A nemzettől erőszak jogot örökre el 

nem vehet. ('sak amiről a nemzet önként 
lemond, az a jega vész el örökre.

Kérdés, van-c, volt-e, lesz-e valaha oly 
bolond nemzet a világon, mely a maga sza­
bad akaratából lemondana saját nyelvéről ? 

*E1 képzelhető-e I teák Ferencről, Andrássy Gyu­
láról, vagy a magyar nemzet, bármely józaneszü, 
becsületes fiáról, hogy a nemzeti nyelv fölött 
való rendelkezés jogát ráruházta volna, vagy 
rá akarta volna még álmában is ruházni a 
királyra ? Ez merőben lehetetlen ! És cső 
ciólatos mégis mindig ezen a képtelenségen, 
a legnevetségesebb vesszőparipán lovagol 
Becs 1 De mi célt érhet el ilyen gyatra al­
kalmatosságon ? . . .

* **
Nesze neked alkotmány, szentesített 

törvény, önálló állami jog. Tedd el szépen 
a drága ajándékot a ládafiába. De jaj neked, 
ha élni akarsz ezzel a kincseddel ! Akkor 
megtudod, hogy mindez csak üres szemfény­
vesztés, a te hiszékenységed elaltatására ki­
talált ámítás. Ameddig föl nem ébredtél, 
megengedtem neked, hogy gyönyörűeket ál­
modjál magyar szabadságról, nemzeti függet­
lenségről az 1848-iki nagy vívmányok jogfoly- 
íonoságáiól, ősi dicsőségről, gazdag, önálló 
diadalmas magyar birodalomról.

Do te bolond fejjel fölébredtél és álma­
idat meg akarod valósítani. Hohó, de igy már 
nem alkuszunk. Tudd meg, hogy csak esz­
köz vagy, néptörzs, egy lélek nélküli gép 
vagy a birodalmi érdekek szolgálatában és 
csak addig élhetsz, amíg a kél fejű sas védő 
szárnyai alatt meghuzódol . . .

Ez igazán dérék, okos beszéd ! Csak az
a kérdés, mit felel rá a nrmzot ?

* *
*

Valóban kár, bog}" Vilmos, a németek 
hatalmas császárja oly ritkán jön Magyar- 
országra. Majd ő adna egynémely oktatást, 
felvilágosítást a magyar nemzetről. Kivált, 
ha olyan férfin ülne a magyar miniszterel­
nöki székben, mint Bánífy Dezső, aki meg­
tudta pendíteni a nagy Vilmos császár szive 
húrját.

Hej 1 de jő is lenne, ha az a húr még 
egyszer megzendűlne ! Akkor tudom, futná­
nak a Bit rendiek, Beckek, Goluhovszkiok,

Khuenek, mint a hogy a denevérek mene­
külnek a napvilág elől és felvonulnának nem­
zeti történetünk vértanúi, hősei, nagyjai, a 
földet rázó, világhódító magyarok ! Vagy tán 
egy is elég volna közülök ! A dicső hollós 
Mátyás, legnagyobb nemzeti királyunk, a ki 
Bécset elfoglalta, majd megtanítaná a ma 
gyarok titkos és nyílt ellenségeit, hogyan kell 
a nemes magyar nemzet javait, jogát, alkot­
mányát tiszteb tben tartani !

A közélet ha,zugfság'ai.
május 12.

Bizonyára nem mondunk újat, ha 
azt állítjuk, hogy az országokat általá­
ban hazugságokkal kormányozzák.

Igaz, hogy lehetőség szerint titkol­
ják a kormány férfiak ezt a dolgot és 
úgy tüntetik fel több-kevesebb ügyes­
séggel mintha a hazugság, melyet 
képviselnek, igaz valóság volna.

Bár szavak es tettek közt tátongó 
különbségeket áthidalják valahogy és 
legalább annyit el tudnak érni, hogy a 
nagy tömeg, az adózó szegény nép nem 
lát a nagyok kártyájába s a hazugsá­
gok játékait komolynak tartja. Nem zu- 
dul föl, hanem életét, viszonyait, törek­
véseit kénytelen beilleszteni a közke etil 
hazugságok keretébe.

Nálunk azonban már nem is tudják 
titkolni tovább, hogy minden ami felül­
ről indul ki, a közélet hazugságainak 
keretébe tartozik. Nyíltan uralkodik min­
den, ami a valósággal és ezzel együtt 
az igazsággal homlokegyenest ellenkezik.

A közélet közkeletű hazugsága elő­
ször is az, amit felülről hangoztatnak, 
hogy ugyanis az alkotmányt tiszteletben 
tartják s az alkotmány szelleme és lé­
nyege előtt meghajolnak. Semmi sincs 
pedig amit úgy mellőznének, úgy meg­
vetnének, mint az alkotmányt.

Még most sem tartunk tovább, mint 
ahol tartottunk, amikor Albrecht főher­
ceg a kardjára ütött, mondván: Ez itt 
a ti alkotmányotok! Azaz, hogy tovább 
tartunk. Mert ezt a kifejezést most fi­
nom hazugságok kifejezéseibe hurkol­
ják de azért Pitreichék még mindig azt 
az elvet követik és gyakorolják is, a

I s

melyet Albrecht főherceg nyíltan han­
goztatott.

Közéleti hazugság volt a választá­
sok előtt annak a hangoztatása, hogy a 
nemzetet Ítélkezésre hívják föl. Mert 
abban a biztos tudatban tették ezt, hogy 
a nép úgy fog ítélni, amint azt fölülről, 
vagyis a kormány és katonáék részéről 
óhajtják. Minthogy pedig ennek az ellen­
kezője következett be s a nemzet a 
maga alkotmányos jogának gyakorlásá­
ban a maga felfogása szerint Ítélt, en­
nek folytán nem becsülik meg a nem­
zet Ítéletét, hanem egyszerűen megve­
tik azt és semmiképpen sem számolnak 
vele.

A közélet hazugsága az egész mos­
tani állapot. Van kormány, amely nem 
tud intézkedni, nem tud kormányozni : 
amelynek nincs sem alkotmányos, sem 
más természetű jogosultsága. Szóval: 
kormány, mely nem tud élni, nem tud 
meghalni.

az ország pedig a fejetlenség ör­
vénye felé közeledik. Minden össze­
visszaka varodik már. Pangásnak indult 
az amúgy is pangó ipar és kereskede­
lem ; az ország nem tud élni, nem tud 
fejlődni. A háttérben ott fenyeget az 
országot a forradalom. A király, a ki 
távol van tőlünk, a kit a dal a legelső 
magyar emberré tett meg, nem érti meg 
magyar népét, a közéletbeli hazugságok 
képviselői mindent elkövetnek, hogy 
minél távolabb maradjon a néptől. Azt 
mondják, haragszik, haragja magyar nép 
ellen irányul, mert az nem parancsszóra 
gyakorolta alkotmányos választói jogát. 
Ez is a köz deti hazugságok sorozatába 
tartozik, mert ezzel akarjak az országot, 
mint ők mondják, megpuhitani.

Közéleti hazugság osztrák részről, 
a mikor azt hangoztatják, hogy várhat­
nak, noha mindenki tudja, hogy majd 
szétveti őket a türelmetlenség. És ugyan­
csak hazugság magyar részről, hogy mi 
is várhatunk, mert igenis : a valóság az, 
hogy legféltettebb javaink lassankint el­
morzsolódnak, tönkremennek, ha még 
soká tart a fejetlenség és zűr-zavar.

Nem tudjuk, szomorú jelenségnek 
tartsuk-e. vagy szomorkodjunk-e rajta, 
hogy ime : a burkolt hazugságokról le-
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tavasz és nyár.

la^eklé mc'ik kék:
Siünes susogó zekámtuU méterenként őt 1 .!•(> 

Fokok .. !).ri l.ílö
JapánimosósoJyem írt, 85
I.oberty Sublime mimlen sziliben 78
Inusisienne brillante , 95
Fekete nihaselymek méti énként 85 kilói följebb 
klenya szonvi ruhaselyimke inétreként 85

l íjdonsátjrok:
Voile Grenadine legszebb sziliekben.
Voilé de Soie 
Popeline brillante
mindhárom 120 centiméter szélességű.
Dús választék gyönyörű skót-selymekben.
Trnvers csikós és kockás Taffta-Riche ruhára és 
blúzra 12(1 cm. eéles Kudiiu» és sréppo brillato 
minden színben Louis XV. jelegű chine és Mile 
ficitK-selymek Uyönyörii csidke gyöngy- és vá 
szonhimzések Legújabb Fekete Koll-tafit 50 cm. 
írt 1.90. stb.

.Mintákat kívánatra készséggel küldünk.

Szénássy, Hoffmann 
és Társa
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hullott a lepel és mindenki belát a kár­
tyába. Annyiban örvendetes, hogy ebben 
az országban lassankiní a hályog lehull , 
mindenkinek a szeméről és hiába han- j 
goztat ják a hazugságokat, azokban senki j 
sem hisz már. Örvendetes azért is, mert | 
katonáék is kénytelenek belátni, hogy i 
hiába minden hazudozás, mert immár 
kénytelenek nyíltan szint vallani. A ki­
rály is talán lassankint belátja, hogy 
azok, akik közte és a nemzet között a 
hazugságok elválasztó elemeit állították 
hamis játékot itztek.

Egyet szeretnénk kivenni a köz- 
életbeli hazugságok sorából : a nemzet 
hűségét ä király iránt, a kiválj hű­
ségét a nemzet iránt. Falán monda­
nunk sem kell, hogy egyiket sem lehet 
a másik nélkül elképzelni. — Egyik 
föltételezi a másikat és mindkettő meg­
semmisül, ha az egyik megsemmisül. 
Most azt hangoztatják tél hivatalos rész­
ről, hogy a király addig nem jö Buda­
pestre, a inig a válság el nem intéző­
dik s úgy tüntetik fel a dolgot, mintha 
a király a súlyos válság közepette ma­
gára akarná hagyni a nemzetet Pedig 
ha a nemzet ebben a hitében is meg­
rendül, akkor fordul meg fenekestül 
minden ebben az országban és követ­
kezik a nagy zűrzavar, mehi.ek vesze­
delmeiért ismét azok- a felelősek, akik 
közéleti hazugságokkal akarják tovább, 
kormányozni ezt az országot.

Politikai hírek.
A s&toralj a-uj helyi mandátum. A

sitoralja-ujhelv i választókerületben ez év 
jan-rr 26-áu volt a követ választás. A man­
dátumért két jelölt küzdött : búza Barna dr. 
a függetlenségi párt jelötje • s Molnár Béla, 
aki a szabadelvű párt hívének vallotta m°- 
gát. A választásból Búza Barna dr. került 
ki győz esen, amennyiben 3ü4 szavazattöbb 
séggel g.vurta le ellenfelét. A kisebbségi) n 
marad: kormánypárt nevében Kazincy An­
dor és társai a Kúriához kérvényt adtak be,

amelyben Pékárv Gyula választási elnök és 
Reichst- d Salamon dr. küldöttség! elnök ál­
lj tél agos visszaélései miatt kérik a választás 
érvénytelenítését. Ajpeticiót tegnap tárgyalta a 
kir. kuria első választási tanácsa Paiss An­
dor elnöklete alatt. A kérvényezők megun­
tál mazottjának felszólalása után a kúria ta­
nácskozásra vonult vissza. A kur a a felho­
zott alaki kifogást alánosnak találta s a kér­
vényt visszaüt ásította. Megokolásuban a 
kúria kiemelte, hogy a hitelesítési járadék­
ból világosan kitetszik, hogy a kir. körjegyző 
a kérvényezőket nem ismerte, s azt sem 
tüntette ki, hogy az azonosságra vonatkozó 
meggyőződését honnan merítette. A kúria az 
összes költségekben a kérvényezőket ma­
rasztalta el.

Ország'g'yiilés.
A képviselő ház ülése.

Budapest, május 12.
A képviselőház tegnapi ülésén véget 

ért a felirati vita. Ideje. Apponyi után már 
az a legnagyobb szónok, a ki haliga:.

De hát nehány szónokot még elbírt a 
türelmetlenségre hajló hangulat. A titkos 
kéz által mozgatott nemzetiségek nevében 
ma Hód vsa Milán panaszkodott a magyar 
elnyomás ellen. A Miháli-féle feliratot fo­
gadja el. Igen kedvező benyomást keltett 
két paraszt képviselő felszólalása- Achim 
András kész szónoknak, müveit embernek 
bizonyult. A munkások szánalmas sorsát és 
a kivándorlás nyomorúságait fejtegette Nagy 
hatást kelteit, a mikor az idegenből számlá­
zottakat honszeretetre buzdította. AH Fran­
ciaországban él — monöá — legyen jő fran­
cia, a ki zsidóországban él, legye^ jó zsidó. 
Magyarországon pedig legyen mindenkor jó 
magyar. Okos és helyes beszéd, bár zsidó - 
ország a Zion honalapitása előtt még nem 
igen létezik. A feliratot különben nem fo­
gadja el. Schriffert József az általános sza­
vazati jogot és az adóreformot sürgette. — 
Előbb még }reress József fejtegette a pro­
testánsok kívánságait. Mindketten elfogadják

■ a feliratot. Van cső Gyula a felirat ellen pat- 
• tog. Ő a vita utolsó szónoka. Gróf Batty i- 

ényi Tivadar előadása után végre a balol­
dal egyhangúlag elfogadta a feliratot úgy 

I általánosságban, mint részleteiben. Egyszó- 
I val minden jó, ha a vége jó. . .

Az ellenzéki szövetkezet egyértelmű­
ségét tehát kcts-gbe vonni nem lehet. A 
király egy-két nap múlva tiszta képet nyer­
het a nemzet kívánságairól.

Részletes tudósításunk itt következik :
Justh Gyuia elnök fél II-kor nyitja 

meg az ülést.
Az elnöki előterjesztések után Batthy­

ány Tivadar gróf a második bíráló bizott­
ság elnökének előadása alapján végleg iga- 
zoltatik Hencz Károly.

A felirati javaslathoz
Hodsa Milán tót nemzetiségi szól el­

sőnek. A felirat készítését a jelen viszonyok 
között helyesnek tartja ugyan, csakhogy a 
szövetkezett ellenzék felirata nem elégíti ki 
a nemzetiségeket, a kik a maguk óhajtását 
külön feliratba foglalták. A november 18-ot 
elítéli mindenki, de a szövetkezett ellenzé­
kiek politikájához azéri nem szóltak a nem­
zetiségiek, mert nem akarták megzavarni az 
összhangot. Ők ugyanis hangoztatták volna, 
hogy más erőszakosságokat is el kell ítélni. 
A felirattal sem értenek egyet a nemzetisé­
gek- — Nem azokért, a mik benne vannak, 
hanem, a mik hiányzanak belőle. így nem 
látja a feliratban az általános választói jo­
got. Az önálló vámterületre nézve felolvassa 
egy előkelő politikus szavait

Felkiáltások balról: Ki az'?!
Hodsa Milán: (Stodoln Emil) (Derült­

ség) a ki programjában egyszer kifejtette, hogy 
az önálló vámterület hive. O is ezen néze­
get vallja, de kellő biztosítékokat akar. — - 
Hive annak, hogy megterem1 síik a magyar 
ipart, mert a földhöz ragadt népnek uj ke­
reseti ágakat kell nyitni. Az adórendszert is 
újjá kell szervezni, még pedig a progresszív 
rendszer beaozatalával. Elitéli az eddi gi nem 

‘ zetiségi politikát.
Sándor Pál: A tót is beszéljen ma- 

i gyárul. De maguk a magyarul beszélő tóttól 
félnek

Vlad Aurél: Nem ért ahhoz a képvi­
selő ur!

A fekete kristály.
I.

Abban a szürke ősidőben, mikor a he 
gvek kristálya még feketébb volt, mint a 
legfeketébb éj szak a s oly átlátszatlan, mint 
a szén ...

Mintha látnám, hogy valamelyik türel­
metlen olvasóuőm nem akarja engedni, hogy 
tovább meséljek s azt mondja, hogy ilyen 
rettenetességet nem tud elviselni. Hogyan! 
ez a ragyogó tisztaság, melyen keresztül 
meglátszanak a csillagok, melyen keresztül 
oly nagyszerűen keresztülragyog a tokaji 
aranyfénye és a Lacrimae Cári Hi sárgasága, 
valamikor oly sötét lett volna, hogy a fényt 
nem bocsátotta keresztül! Ez a legoktondibb 
találmánya s egy szót sem szabad belőle 
hinni.

Pedig nagyon igaz. De mivel az én 
biztosításom erre nem elég, azt a történetet, 
melyet fejemben forgatok, miskorra hagyom 
s most azt mesélem el nektek, hogy a hegyi 
kristály, mely valamikor feketébb volt a kő­
szénnél, mely szép alkalommal lett ragyogó 
tisztává, ami azt is be fogja bizonyítani, 
hogy nem mindig volt az.

II.
Ormuz király leánya a legszebb herceg­

nője volt a földnek, még pedig akkor, mikor 
minden hercegnő szép volt — mert a rútság 
akkoriban csak parasztkunyhóban és polgári 
házakban fordult elő. Azóta, hála Isten, meg­
változott.

Ormuz király leánya tehát egy szép

nyári délután a mezőn sétált egy ki.-, apród 
kíséretében, aki az uszályát vitte. Ruhája oly 
csodálatos szép volt sárga selyemből, arany- 
muszlinból s mindenféle drágakövek!) öl, 
mintha mag? a napsugár öltött volna em­
beri alakot. A kis apród azonban nem a 
gyémántokat, gyöngénket és ragyogó szőve 
teket bámulta, hanem a hercegnő vöröses 
pihékkel födött nyakát, hermeniies cipőbe 
bujtatott lábat s szivet megindító szomorú­
sággal sóhajtott. Mert gyöngéden szerette 
Ormuz király leányál. Ha vagyon kellemes 
volt is, mégis nagyon kegyetlen sors volt 
szerelmes szemekkel bámulni azt az arany­
pihés nyakat, melyre az ember sohasem le­
helheti égő csókjait. Az utszéli rózsák mind 
clszomorodtak a szegény gyermek sóhajtá­
saira. A hercegnő nem volt kegyetlen csak 
szívtelen.,Mit törődött ő a sóhajtozó kis ap­
róddal i Éppen négy koronás fejedelem ver­
sengett a kezéért : Matakin király, akit a 
tündérek ajánlottak ; a trapezunti császár, 
aki oly palotát épittetet a tiszteletére, I«agy 
minden oszlop egyetlen darab rubinból s 
minden ablak egyetlen gyöngyből áll ; azu­
tán a bagdadi herceg, akinek a kertjében a 
bokrok, rózsák és jácintok helyett tele vol­
tak csillagokkal, miket a géniuszok minden 
este az égtől szakítottak s végül a vizapuri 
rádsa, kittek rengeteg trónja négy óriási fe­
hér elefánt hátán nyugodott. Az elefántok 

- ormányában hangszerek voltak, melyek oly 
bájos dalt zengedeztek, mintha a mahomet 

[ nagy állatok csupa kis éneklőmadarakkal 
lettek volna tele. A négy kérő közül melyi-

1 két fogja választani a hercegnő ? Nem le­
hetetlen, hogy azt a gazdag kereskedőt fogja 
választani, aki hosszú utazásából esik az 
imént tért vissza Aladin lámpájával és Sa­
lamon gyűrűjével s egy roppant drága ko­
vakővel. Mert valahányszor ezt a köret egy 
másikhoz 'ütötték, oly szikrák ugrottak ki 
belőle, hogy minden egyes szikrából tizen­
négyezer darab arany lett. Nagyon termé­
szetes, hogy az oly hercegnő, kit ily kérők 
rajonganak körül, nagyon keveset törődik 
egy kis apróddal. Mi legyen vele és a sí- 

I hajtásaival "? Hát a lakodalmán majd _ az 
j uszályát viszi, mikor virággal és drágakő- 
. vei megrakottan az oltárhoz megy.

így sétáltak tovább, a hercegnő büsz­
kén, az apród sóhajtozva, rnig végre egy tó­
hoz érkeztek, me.y oly kék, oly tiszta, oly 
átlátszó volt, mintha az ég ereszkedett volna 
le a földre. Mivel pedig Ormuz király le­
ánya a sok járástól és a naptól el volt tik- 
kadva, leült a homokba, liözel a vízhez, 
melyből üde pára szállt fel. A trapezunti 
császár, kit a hercegnő visszautasított mi­
kor később megtudta, hogy ezen a homokon 
ült, annyit hordatott el belőle aranykosarak­
ban, hogy a palotájának minden lépcsőjét 
teleti!nthethette. Azóta az udvaroncai csak a- 
lépcső legszélén haladhattak fel a trónhoz, 
mert nem lett volna illendő, hogy a főmél­
tóságok arra a homokra tegyék a lábukat, 
melyen a világ legszebb hercegnője ült,

ott ült tehát s az üde kék tavat nézte-
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Hodsa Milán: A választási visszaélé­
sek, erőszakosságok ellen panaszkodik.

Vlád Aurél: Véresre verték a jelöltet 
is Szilágycsehen.

Hodsa Milán: A pénzelés szinte már 
szokásá vált nálunk. Ez rettenetes erkölcs­
telenség, a mi vészes következményekkel 
járhat.A kik komoly politikusok, ne mérge­
sítsék el a nemzetiség kérdését, melyet vá­
rosligeti pofozó gépnek tartanak.

Gáli Sándor : Ne leckéztessen 1 (Zaj.)
Hodsa Milán : Azt mondják, hogy mi 

nem hangoztatjuk a hazaszeretet. Baj van ott 
a hol a leánynak minden percben ki kell je­
lentenie, hogy tisztességes. A pánszlávizmus 
üres ijesztgetés, ilyesmi nem létezik. Jel - 
hímző, hogy arról egy főispán egyik szolga­
túrójának azt mondta, hogy pánszlávizmus 
van és ha nem volna, csinálni kellene. — A 
feliratot nem fogadja el, hanem csatlakozik 
Mihályi Tivadar ellenfeliratéhoz.

Achim L. András : Nem akar a kato 
nai kérdéssel foglalkozni, mert bárhogy is 
ál! ez a dolog, a népre csak terheket hoz. -— 
Ellenben foglalkozni kell a gazdasági kér­
désekkel. Az általános választói jogot köve­
teli minden magyar ember számára, (Éljen­
zés.) A nemzetiségi kérdésre van egy tétel. 
Akármilyen származású valaki, ha francia- 
országban él, legyen francia hazafi. (Általá­
nos éljenzés) ha zsidóországban él, legyen 
zsidó hazafi. (Derültség) Magyarországon 
azonban kiki magya. hazafi legyen. (Éljen­
zés.) Az adózás rettenetesen igazságtalan. Az 
utolsó parcellázásoknál gyalázatos igazság 

’talanságok történtek. (Úgy van 1 úgy van.) 
Én nem akarok kisebb adót fizetni, mint más 
polgártársam, de fáj, ha tudom, hogy más 
vagyonosabb ember kevesebbet fizet. — (>
hive a kincstári birtokok és hitbizományok 
méltányos parcellázásának. (Éljenzés a bal­
oldalon.) Rossz sora van e hazában a mun­
kásnak. A közmunkákat kapzsi vállalkozó­
nak adja az állam. (Hosszantartó éljenzés a 
baloldalon ), a magyar munkás ellenben Ame­
rika kőszénbányáinak a fehér rabszolgája. - 
Adják ki a közmunkákat a népnek, nem 
desz akkor olyan nagy a kivándorlás. Polr- 
tikai hitvallásom, hogy e hazában a fajten- 
tartó nép a magyar parasztság, mely azon­
ban pusztulásnak indult. (Helyeslés.) Létre 
kel! jönnie ennek megakadályozására egy 
magyar földmives pártnak, mely a magyar 
paraszt népet felkarolná. Ez az u Hitvallása.

A feliratot elfogadja. (Hosszas éljen­
zés.)

Vancsó Gyula : A felirathoz nem csat- 
lakozhatik. Nem látja abban, hogy az ellen­
zéki koalíció jelölte vofnr azokat az eszközö­
ket, melyekkel célját elérni akarja. — A 
katonai kérdések dolgában annakidején a 
Ház nyilt ülésén 6 is helyeselte az ellenzék 
követelését, de a végrehajtás módjához hozzá 
nem járulhatott. A gazdasági kérdésnél nagy 
részletességgel foglalkozik a gyáripar fejlesz­
tésével. A választói jog kiterjesztésénél a 
magyarság fölényét akarja biztosítva látni. A 
feliratot nem fogadja el. (Éljenzés jobbról.)

Ezután szünet következik. Szünet után 
felszólal

Schriffért József: Sürgeti az általános 
választói jog behozatalát és az adóreformot. 
(Helyeslés balra )

Ezután Batthiány Tivadar gróf össze­
gezi & vita anyagát s foglalkozik az elhang­
zott szónoklatokkal.

Ezután n Húz többsége a feliratot 
általánosságban és részleteiben elfogadja.

Az ülés ezzel véget ér. Holnap a bizott­
ság ok választása és jelentések lesznek napi­
renden.

* WWW» < í,t:í

Egyszerre csak az jutott eszébe, hogy iceg- 
ürdik. Mivel a tó hasonlít az éghez, tehát 
néhó volt egy csillaghoz. S mily szép, íe- 
íér csillag lenne abban az azúrban, hullá- 
nos hajának aranyával ! De vonakodott mert 
út volt az apród is. Egy bércét, nőt csak 
iem vetkeztethet le egy ilyen alsóimulü em­
beri lény. Klküldje az apródot ? Erre is gon- 
íolt, de akkor viszont egyedül kellene visz- 
érnie a palotába. Ezt a borzalmasságot pe- 
:lig nem engedi meg az etikett. S talán le 
s mondoU volna a fürdésről, ha a közelben 
1 sziklák közt meg nem pillant egy nagy 
ekete kődarabot, melyet repkény nőtt be.

— Kis apród, meg akarok fürdeni eb­
ben a tóban, melynél szebbet még nem iát- 
am a világon. Menj oda ama kődarab 
ntgé, mely oly fekete mint a szón. Menj 
:da s mozdulj onnan.

I gy lesz, amint felséged paran-
solja.

Szóval le nem irható, hogy a kis ap 
odot mily kétségbeesés fogta el a fekete fal 
nögött. Oh Istenem, oly közel hozzá egy­
másután vetette le a hercegnő a ruháit s 
33utatta meg a napnak üde testének hófe- 
térségét. S ő, akit égő vágy fogott el az 
gész imádandó alakot látni, mióta közelről 
iámulhatja hermelim-ipős lábát és aranypihés 
lyakát, most abban a sürü homályban mo­
ndjon, melyen meg a nap sem hatolhat ke- 
esztiil ? Jól tudja, hogy az az isteni test, a 
nely császárokat és királyokat csalogatott 
i ngához, nem az ő számára van teremt re.

A Sport.
— május 12.

Tavasz van, megnyílt a sport ideje. _
Mi öregek nem ismertük a mai szóra­

koztató sportnak százféle nemét. Tanáraink 
nem tanítottak, újságban nem olvastuk, egye­
sületeink nem voltak, versenyeket nem tar­
tattunk, dijakat nőin tűztek ki, hogy a spor­
tot minél inkább fejlesszük, még azt sem 
tudtuk, mi fán terem a sport, -— mégis töb - 
bet sportoltunk mint a mai fiatalság, amely 
pedig már nálunk is elaggó kifejlett sport­
szeretettel bír.

Mert mi öregek a sport alatt testedző 
testgyakorlatot értünk, futást, ugrást, emelést, 
birkózást, a ruganyos fiatal testeknek mind­
azon erő kifejtését, melyek az erőt s az élet­
kedvet fejlesztik. S a hasznos, egészséges 
mulatságnak ebből a módjából mi inkább 
kivettük a részünket, mint a mai fiatalok s 
bizony ez meg is látszik rajtunk. Lépten- 
nyomon találkozunk ma aszott képű kedvet­
len, cingár fiatal vénekkel, akiket megrontott 
a korán megkezdett dohányzás vagy egyébb

őt csókolni, őt érinteni oly álom volt, mely 
rá nézve sohasem vált valóra. De mivel 
most alkalom kim..kozott rá, legalább látni 
szeretné s osztozni akarna a fénynek, a ma­
daraknak, a szélnek gyönyörűségében pedig 
ezek nem voltak királyok.

Mily erős kisértés fogta el, hogy ne 
maradjon ott a sötét akadály mögött, hogy 
legalább egy lépést jöjjön előre vagy a nya­
kát nyújtsa ki. De az apród hűséges szolga 
volt, megígérte, hogy nyugodtan marad s 
ígéretét meg is kellett tarttvnis. Nem hüllők 
egyebet a viz csobogásánál. A kis apród sírni 
kezdett arra a gondolatra, hogy mennyi 
gyönyörűségben lehetne része s még sincs j 
benne része.

Ekkor a nagy fekete, kőtömeg mindjob- j 
ban világosodni kezdett s végül olyan tiszta g 
vnlt, mint a gyémánt s átlátszóbb a tó tűk- ■ 
rénél.

V- !
A kristály, mely teljesen fekete volt, a 

szerelmi bánat iránt való szánalmából telje­
sen átlátszó lett. Ha ebből a meséből tanú­
ságot akarnék venni, akkor azt tanácsolnám 
önöknek fiatal hölgyeim, hogy óvakodjanak 
az élettelen tárgyak könyörúletességétől. — 
Ezek keveebbé irgalmatlanok, mint önök s 
megsegitnek bennünket, ha az önök szívte­
lensége segélykiáltást csal az ajkainkra.

Catulle Mendéa.

szenvedélyek. A mi időnkben sokkal keve­
sebb számmal találkoztak az ilyen szána­
lomra méltó legénykék ámbátor voltak olya­
nok akkor is. Most azonban úgy vagyunk, 
hogy minél nagyobb a város s minél fejlet­
tebb a sportélete, annál több a vérszegény 
beteges fiatal ember.

A sportolás nálunk még mindig nem 
céltudatos dacára annak, hogy sok helyütt 
már elég nagy hűhót csinálnak vele. Egé­
szen másként van ez Angliában, Amerikában, 
de még Németországban is, ahol a sport ál­
talánossá, sőt társadalmilag kötelezővé vált 
az egész iskolázó fiatalságra, ahol a sport 
valóságos nemzeti erénynyé fejlődött. Angol 
s amerikai labdarugó győzteseket nemzeti 
bajnokokként tisztelnek s nemzeti ünnepé­
lyeket rendeznek tiszteletükre. Egy jó vivő 
vagy ugró hírnevesebb, mint nem egy állam­
férfi vagy bölcs és nincs igaza annak aki 
ezt helytelen dolognak tartja. Mert a test­
nek, éppen úgy mint a léleknek s a polgári 
jogoknak kell, hogy meglegyen a maga ápo­
lása és fejlődése s kell, hogy ezt a fejlődést 
a társadalom képessége szerint elősegítse. A 
sport sikerének a külföldön az a titka, hogy 
népszerű. Sportol a munkás gyermeke, ép­
pen upy, mint a lordé, a test fejlesztésének 
szórakoztató tudománya a nemzet közkin- 
csévé vált.

Nálunk azonban még mindig messze 
áll a sport a népszerűségtől. Némely iskola 
diáksága érdeklődik a sport iránt. A tömeg 
különösen a szerényebb viszonyok között élő 
néposztály eddig még nem vett tudomást 
arról, hogy sport van. Kivétel a Jóspori, a 
mely a leggazdagabb embereknek való ugyan, 
de a nagyvárosi szegény emberek veszitnek 
legtöbbet a lóversenyen. Az úgynevezettem 
bersport azonban parlagon hever, minél ki­
sebb » város annál jelentéktelenebo a sport­
élete.

Igen nemes teret nyitott a sportnak a 
magyar ifjúság lelkes barátja, Szemere Mik­
lós. Az ő céllövő versenyei sport tekintetben 
is megbecsülhetlenek, de nemzeti szempont­
ból is. Erős lesz ez a nemzet, ha fiai úgy 
értenek a célbalövéshez, mivel a szabad 
Svájc polgárai, vagy mint a vitéz burok !

Elengedhetlen kötelesség az, hogy min­
denki, aki nem szabadban való munkával 
keresi a kenyerét, céltudatosan edze a tes­
tét ; ez olyan kötelesség, amelyet a nép cse­
lekvőképessége s egészsége követel meg. 
Minél inkább el lesz terjedve a sportolás if­
júságunk körében, annál kevesebb számmal 
lesznek a penészvirágok, a szánalmas külsejű, 
kiélt legénykék, akik megszégyenítik fiatal­
ságukat. A haladó műveltséggel együtt ro­
hamosait terjed az erkölcstelenség lazulnak 
az erkölcsök s az erkölcsi pusztulás legijesz­
tőbben az ríjuság köréből szedi áldozatait. E 
pusztításnak a fiatalság között csak a spor­
tolás vethet gátat.

Minden diák, minden szülő, minden is­
kola és minden város tegye magáévá sporto­
lás eszméjét s terjessze azt tőle telhetőleg. 
Legtöbbet e tekintetben természetesen az 
állam tehet a magas minisztérium, amelynek 
módjában áll sportot százféleképpen terjesz­
teni és elősegíteni. De tegyenek minden tő­
lük telhetőt a városi hatóságok s az iskolák 
vezetőségei is. A célbalövésre — ismételjük. 
— nagy súlyt kell fektetni ! Népszerűsítsük 
a sportot a nép alacsonyabb rétegeiben ép­
pen úgymint a műveltebb osztályokban, mert 
erőteljes és egészséges a jövő nemzedék a 
melynek bizonyára még többet kell majd 
dolgoznia a kenyérért mint nekünk, s mely­
nek erkölcsei fokozott mértekben lesznek 
megtámadva, csak Így maradhat.

Egyház és iskola.
Egyházgazdasági gyűlés v !t teg­

nap délután az ev. ref. egyház tanácstermé­
ben. — A gyűlésen, melyen Veosey Imre 
főjegyző elnökölt, apró ügyeket intéztek el.

Emlékünnepély a főiskolában. A 
debreceni református főgimnásium ifjúsága
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gyülekezete vasárnap, 14 én délelőtt 9 órakor 
a főiskola oratóriumában Klobusitzky Pál és 
Pallay Erzsébet alapítók emlékére ünnepélyt 
rendez, mely egyúttal az évzáró is. A kegye- 
letes ünnepély műsora a következő : 1. Köz­
ének. 74-ik dicséret 12 verse. 2. Imádság. 
Tartja S Szabó József a gyülekezet felügyelő 
tanára. 3. Emlékezés Klobusitzky Bál és 
Pallay Erzsébet alapítókról Irta és felolvassa 
Kiesz Kálmán VIII. o. t. 4. A jóltevők. Irta 
V. Nagy Gusztáv, szavalja Bállá Bertán Vili. 
o. tanuló. 5. Zengjünk hála éneket. Szövegét 
irta Erdős Károly VIII. o. t, dallamát ve­
gyes karra alkalmazta Tatay Zoltán \ III. o 
t. 6. Kuox János skót reformátor emlékezete. 
Születése 400 éves évfordulóján. Irta és fel­
olvassa H. Nagy Dszső VI. o t. 7. Refor­
mátor emlékünnepén. Irta Szász Károly, 
szavalja Pánczól .1 zsef VII. o. tanuló. 8. Az 
ifjúsági gyülekezet évi működéséről. Bezáró 
beszéd, tartja Erdős Károly X III. o tanuló.
9. Közének" 37. dicséret 3 verse.

Iskolaszéki ülés. Holnap, 13 án dél­
után a református iskolaszék az egyházi hi­
vatalban ülést tart.

Tollhegyen.
Karcolatok.

— május 12.
Fekbér — Geszt . . . Ez a P»llas-féle 

iekszikom hetedik kötet mek a jelzése. Első 
cikkének címe tehát ..Fekbér“, utolsó feje­
zetéé ..Geszt.“ Milyen érdekes véletlen I A lék- 
szikon uj kiadása felfogja jegyezni, hogy 
némely leköszöntetett miniszterelnökök ezen 
kis faluba vonulnak s húzzák mindhaláláig, 
vagy csemetéikben azontúl is, a nyugdijjnak 
nevezett íekhért !

*

Egy időben azzal fenyegette Amerika a 
szorongatott Európát, hogy az Atlanti-Óceán 
meleg áramlatát, a Golfot eltérítik európai 
irányától. Ez az irgalmatlan fogás aztán 
megadná a kegyelemdöfést Európa légmér­
sékletének. Hm. Mintha az osztrákok ilyen 
amerikaias módon bánnának a szegény Ma­
gyarországgal. A korona kegyének Golf-áram­
latát végkép Béc-s felé forditot ák már kimen, 
Tisza. Pietreich és a többi vizimérnökök. 
Vájjon hogy csinálja vissza merényleteket a 
szövetkezett ellenzék V

*
Nagyon találóan jellemezte Apponyi az 

osztrák-]iárt ugratásait .„apró tréfáknak. I)e 
a mi most készül — szabadelvüpárttal tra- 
fikáló hivatalnok-minisztérium ----- az már 
több a tréfánál. Megmutatták december 13 án 
és január 20 án, hogy a magyar nemzet bi­
zonyos mértéken túl már . . . nem érti a 
tréfát !

NAPI HÍREK.
Harmincezer korona lángokban.

— május 12.
(Iriási tűz volt volt tegnap délután Deb­

recenben. A Hatvan-utca végén Lewy Ber­
nét katonai szállítónak van telepe, melyen 
óriási széna és szalmaboglyák állottak ; ezen 
kívül több, hatalmas, fából készült raktár, 
melyekben a préselt széna volt fölhalmazva.

Kevéssel déli egy óra után a nagy- 
templomtornyában levő tüzőrség jelentette a 
tűzoltóknak, hogy a Hatvan-utcai teme’őnél 
tűz van. A tűzoltóság azonnal kivonult a 
■telepre, melynek egy része már akkor lán­
gokban állott.

Az oltás óriási nehézséggel járt. A köny- 
nyen gyulladó széna és szalmakazlok egy­
másután fogtak tüzet, mely a szénával meg­
rakott raktárhelyiségeket sem kímélte, Nagy­
ban megnehezítette az oltást a vízhiány is 
(Jövel óh Vízvezeték I) amihez még az is 
járul, hogy a tűzoltóságnak a vízszállításra 
kevés lovuk van.

Ezek mellett az óriási nehézségek mel­
lett is emberfeletti munkát fejtettek ki a 
tűzoltók, de a pusztító elemmel alig tudtak 
megbirkózni a tűznek e valóságos meleg­
ágyán. A szénakazlak égésétől a tömb tő fái 
is tüzet fogtak s ha idejekorán el nem olt­
ják az égő fákat, leég a temető is. így is a 
temető nagy részét füst borította el úgy, 
hogy egy temetéssel e miatt várni kellett 
estig. A gyászolók a koporsóval órákon át 
állottak a temetőben, mert a megásott sir 
közel volt a tűzhöz.

Csaknem kilenc óra volt már, mikor a 
tüzet eloltották. A nagy oltási munkálatot 
Szikszsy Gyula és Pnblik Ernő vezették. 
Megjelent a tűznél Kovács József polgár- 
mester is.

A kár megközelíti a 30 ezer koronát. 
Leégett a telepen három nagy faszin takar- 
karmánynyal együtt, hat boglya széna s 
szalma. A többinek a megmentése is hihe­
tetlenül nehéz és fáradságos munka után si­
került a vízhiány miatt.

Hogy mi okozta a tüzet, még nem tud­
ják. Gyújtogatásról beszélnek, de a könnyen 
gyűlő széna kazlak egy legparányihb szik­
rától is tüzet foghattak.

A tüzvizsgálatot Jeney Miklós rendőr- 
kapitány ma indítja meg.

Debreceni perec.
12.— május

Néha-néha igen tavaszi napok virradnak reánkj 
1 Kívánkozunk az ország minden parkjai közt 6 elsne- 
I lyet elfoglaló Nagyerdőre, liüvidebb szünetek alatt 
! azonban megelégszünk annyival is, ha a város belső 
. területén levő közkertekben, a pályaház előtti park- 
j ban, az Emlék- vagy g CsokonaS-kertben üblögél- 
j jünk nehány percig. Azaz hogy üldögélné' k. mert a 
’ pályaház előttiben egyetlen egy, az Emlők-kertben 
.; két pad áll rendelkezésünkre, a Csokonai-kertben 
I pedig egyet se találunk. Pedig — ha másért nem 
: — szívesen telepednénk le Lilla dalnokának szobra, 

a legtökéletesebb magva’ szobor előtt, elmerengvén 
i ezen két előkelő elme, a költő és a szobrász nary- 
j ságát hirdető alkotás előtt. Híjábavaló szándék, mert 
j ülőpad nincsen. Igazán megérdemelne a közön- ég 
j annyi figyelmet, hogy mind e helyeken kellő számú 
I ülőpad állana rendelkezésére. Vagy Pirker, a némc- 
I tül verselő egri érsek példája riasztja el ettől a ha­

tóságokat ? Pirker érsek ugyanis pompás márvány- 
■ padot helyeztetett Becs melletti parkja elé és arany- 

betűkkel Íratta a parira, hogy „Pirker érsek a 
i fáradt vándornak'. Valami imposztor besá- 
I rozts a padot és ezzel a ronda-ággal irta az aranv- 
I felirat alá: A fáradt vándor — Pirker
, érseknek1-

A Csők mai-szoborról. Izsó remekéről beszél-
■ tünk. A halhatatlan költő ünnepének alkalmából 
! nem árt egyes, a szobor alkotásához fűződő men de- 
j monda felújítása. Azt tudjuk, hogy Izsóitok, az ak- 
I kor Debrecenben működött kitűnő énekes, Odrv Le- 
I bel állott mintát. Az ő délceg alakját crökiti meg 
j a szobor fejen aluli része. A köpeny pompás redö- 
j zete is az ő válláról omlott alá. Mikor e szobor 
I mintája elkészült, közszemlére állították ki ; a mü- 
j vész egy fülkében hallgatta a közönség megjegyzé­

seit. Beszélt Apelles sok csizmadiája, Püspöki, a né-
I hai színházi szabó azonban okos megjegyzést tett.
■ A zsinórzatia jegyezte meg, hogy Csokonai idejében
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nem cserlevél, hanem galambfészek formája járta a 
zsinórzaton. A művész pedig hitt a szakértőnek és 
tüstént átalakította a zsinórzatot. Nagy körültekinté­
sében még több véleményt akart hallani a szobor- 
bizottság. F. olasz származású debreceni úriembert 
is megkereste ebben az ügyben. Föltette róla, hogy 
ha már olasz, mindjárt ért a művészethez is. El is 
sétált F. a szobor ele és sajátságos kiejtésével a 
következő méh értelmű kijelentést tette :

— A szobor asonlitja, vagy nem asonlitja. 
Asonlitja — jó, nem asonlitja, hát — nem jó.

Debrecen hatalmas áldozatkészsége hozza létre 
ezt a remekművet, hogy hirdesse egyúttal Debrecen 
polgárságának dicsőségét is !

— A Sesztiaa-család kitünte-*
tése. Fővárosi tudó utónk jelön i, hogy 
a király Scsztin t Lajos debreceni nagy­
kereskedőnek és utódainak adományo­
zott magyar nemesség épségben tartása 
mellett az elhunyt Sesztina Lajos tör­
vényes utódainak nagybattai elönevet 
adományozta.

Vörösmarty-emléktábla Zrínyi- 
váron. Vörösmarty, a nagy költő 1821. év 
őszén fölkereste a Zrínyi várat Szigetvárott 
és e látogatás hatása alatt irta meg Sziget­
vár cimii ódáját és a Sziget epigrammát. A 
Vörösmarty-versek között e két költemény1 
Zrinyivár öröksége lett, melyet azáltal be­
csül meg Szigetvár hazafias közönsége, hogy 
Vörösmarty-emléktáblát helyez a vén vár 
roskadozó falára Az emléktáblát pünkösd 
vasárnapján nagyszabású ünnepségek között 
leplezik le.

Hajdumegya közgyűlése. Lapunk 
tegnapi számában megírtuk már, hogy Hajdú- 
megye törvényhatósági bizottsága e hó 16-án 
rendes közgyűlést tart A közgyűlés valószí­
nűleg több napra fog terjedni, mert a tárgy- 
sorozat nem kevesebb, mint 104. számból áll. 
Ezek között több fontos tárgy van, részint 
olyan a melyeknek ietárgyaíása egy maga 
is napokat fog ig.ínybe venni. Ezen a köz­
gyűlésen kerül tárgyalásra Heves vármegye 
közönségének a válságos politikai helyzet­
tel foglalkozó s az országgyűléshez intézett 
felirata, valamint a Zemplón-vármegyéé is, 
amely szintén a válság dolgáról szól. E köz­
gyűlés tehát minden te;intőiben érdekesnek 
ígérkezik és kétségkívül bővelkedni fog a 
zajos vitatkozásokban.

— Levelezőlapot nem lehet utcán 
árulni. A belügyminiszter rend eletet bocsá­
tott ki, amelyben a többek között benne fog­
laltatik az is, hogy naptárt, füzetet, könyvet 
és képeslevelezőlapot az utcán árusítani nem 

1 szí-bad.
A Szent Erzsébeí-egyesület f. hó

! 10 én szerdán tartott választmányi ülésén 
határozatba ment, hogy a junins 3-ikára ter­
vezett nyári mulatságot teljesen elejtik. 

j Véglegesen megállapodtak abban, hogy ka-
• rácsonyi vásárt fog rendezni szegényei ja*
! vára az egyesület, mely december hó 17. 18. 
i 19. napjain lesz megtartva. Ezen karácsonyi 
I vásáron sok hasznos és érdekes dolog lesz 
I kapható igen jutányos áron, valamint mások
• által felajá dott kézimunkák darusítására is 
! vállalkoznak bizonyos feltételek mellett. A 
i tervnek közelebbi megbeszélését és a részle- 
j lek megállapítását az elnökség vezetése mel- 
- lett a munka-csoportra ruházták át, mely 
j 25 választmányi hölgyből áll és magát tet- 
j szés szerint kiegészítheti. Annak idején bő- 
! vebb híradással leszünk. Azt is határozták, 
j hogy a múlt télen szerzett örvendetes ta- 
i pás dalások után a jövő ősztől kezdve a köz-

kedveltséguek örvendő tea-estélyeket újból.
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‘lógják folytatni. — Több szegény állandó 
segélyezésre felvétetett, nehány folyamodót 
pedig előzetes vizsgálatra kiadtak. A pénztár 
mostani állapota: 6681 kor. Egyúttal utólag 
említjük, hogy az április 27-iki hangverse­
nyen felülfizetni szívesek voltak még: Bagdy 
K. ügyvéd 20 kor., N. N. 5 kor.

— Kan Béla a Bulyovsskydij nyer­
tese. Budapestről írják, hogy a magyar tu­
dományos Akadémia tegnap Eötvösi báró 
elnóklésévei ülést tartott, a melybon a Bu- 
lyovszky dijra beérkezett leveleket felbontot­
ták és megállapították a vasárnapi diszülés 
programraját. A jeligés levelek felbontása al­
kalmával kitűnt, hogy a hazafias órára kitű­
zött Bulyovszky-dijat Kun Béla hódmezővá­
sárhelyi lapszerkesztő nyerte el : Deák Fe- 
rencz születésének századik évfordulója cimii 
költeményével.

— A debreceni jogász- és tiszt­
viselő-kör e h 14 én vasárnap d. e. 11 
órakor, saját helyiségében rendkívüli köz­
gyűlést tart. Tárgy : Könyvtár rendezése és 
gyarapítására szükséges összeg megszavazása.

— Ördöngős masina az a Letzter 
József pi 1 lanat-fotografáló gépe, az ember 
sehol sincs előle biztonságban. Nézzük csak 
végig a kirakataiban most kitett zászlószen­
telés i fotográfiákat, bizony olyankor kapja 
le az embert, midőn fogalma sincs róla és 
az arról jut eszembe, mert ott látom báró 
Bánfíy Dezső egy képét éppen abban a pil­
lanatban, midőn pénztárcájában keresgél, 
még pedig az aprópénz tárcában. Negyven- > 
hét kép egy ünnepélyről; meg is van ott I 
örökítve a felvonulás kezdetétől minden je- | 
lemet Ezt a sorozatot végig böngészve Iá ja < 
csak az ember, hogy milyen impozánsan : 
szép volt az ifjúság ünnepélye és milyen j 
szép emlékét fogja képezni a felavatásnak e • 
fénykéj sorozat, mely a zászló közelében a | 
falon elhelyezve annak legméhóbb kerete.

— A fagyos szentek. Jóformán átme­
net nélkül léptünk át a nyárból a télbe, a 
tavaszt nem is erezi: k az ő langyos olvasztó 
szellőjét, rügyfakasztó lassanként felmelegő 
napsugarait. A jó időben azonban nem 
lehet hinni addig, raig a fagyos szentek nap- 
jói, a Szerváé, a Pongrác, és a Bonifác el 
nem múltak. Ősidőktől fogva tett megfigye­
lésen alapszik, hogy ezek a napok hidegek, 
t:.-lsek és sokszor fagygyal járók szoktak lenni 
és csak azéit sóhajtozik a gazda, hogy ezek 
minden baj nélkül elmúljanak, ne hozzanak 
valami galibát, akkor azután nyugodtan néz 
hét a termése elé. Ma van az első fagyos­
szent és máris érezhető, mert az idő erősen 
megváltozott, eső, szél és hideg váltották fel 
a meleg napokat. Végezetül jő Orbán, aki 
i,vár. csupa jóindulatú szent következik !

— A debreceni siketnémák körútja.
A vallás és közoktatásügyi miniszter az eddig 
fennálló 15 siketnéma-intézet részére a múlt 
évben körzetekre osztotta hazánk területét. 
Ami intézetünknek Debrecen és Szatmár­
németi szab. kir. városok és Hajdú - Szabolcs- 
Soatmár- Szilágy vármegyék területe jutott. A 
helybeli intézet innen veszi fel növendékeit 
és anyagi segélyezését is leginkább e terü­
letről varja. Az intézet és az ezt fenntartó 
gyamolitó egyesület épen azért mindent él­
űn ve1, hogy e városok és megyék lakóit a 
sikeinémák tanításának szükségességéről,hasz - 
nos voltáról meggyőzze és őket anyagi Iá 
mogatásra buzdítsa. Már pedig a legszebben 
megfogalmazott levélnél is, többet ér az, ha 
a siketnéma maga beszél. Epen azért körútra 
indul a siketnéma intézet 6 növendéke két 
tanárának vezetésével, hogy a beszédből 
eddig elért eredményt bemutassák. Elmennek 
majd e hó folyamán Szatmárnémetibe, Nagy­
károlyba, Zilahra és Szilágysomlyóra, most 
vasárnap pedig Nyíregyházára, ahol a város­

háza nagytermében tartanak előadást. Ez 
utjokban Oláh Károly tanácsos, a siketnémák 
fáradhatatlan jóakarója és Balás Ödön gyógy­
szerész, a siketnémáknak nem kevésbbó jó 
barátja kísérik.

— Csokonai szülőháza. Ismeretes, 
hogy Debrecen város azzal kívánta Csokona 
' • Mihály emléke iránt érzett kegyeletét le­
róni, hogy a Hatvan-u. 28. sz. házal megvá­
sárolta. E ház 72 ezer koronáért került Deb­
recen város tulajdonába. A vételről szóló 
szerződést a város felterjesztette a belügymi­
niszterhez, a ki azt tegnap érkezett leirata 
szerint jóvá is hagyta. A város tanácsa Cso­
konai szülőházára vonatkozólag már megál­
lapodott abban, hogy az épület egyik szár 
nyában, ahol most az Abelesz féle polgári 
leányiskola van, a városi múzeumot helyezi 
el, a másik szárnyban pedig a Csokonai kör­
nek lesznek tágas és kényelmes' helyiségei.

— As izr. istenitiszteletek. A deb­
receni izr. hitközség a következő értesítést 
teszi közzé,: Az izr. hitközségi tagok fi­
gyelmébe. Er.esittetnek a t. tagok, hogy a 
Deák-Ferene u. templomban az istentisztelet 
további rendelkezésig következő időben fog 
tartatni és pedig: Péntek este 7 órakor, 
Szombaton d. e. 9 órakor, d. u. fél 5 órakor. 
Köznapokon reggel 6 órakor és este egyne­
gyed 8 órakor.

— Irodalmi testületek és iskolák a 
százados Qsokonai-ünnepan. A mi orszá­
gos Csnkonai-emlékünnepünk iránt termé­
szetesen első sorban az irodalmi testületek 
és iskolák érdeklődnek. Közülök eddi gélé a 
következők jelentkeztek részvételre: A. M. T. 
Akadémia, temesvári Arany János-társaság 
nyíregyházi Bessenyei-kör, szegedi Dugonics- 

. társaság, kassai Kazincy-kör szatmári Köl- 
1 csey-kör az perjesi Széchényi-kör, nagyváradi 

Szigligeti-társaság, komáromi vármegyei és 
városi múzeum-egyesület, orsz. középiskolai 
tanár egyesület, vidéki hirlapirók orsz. szö­
vetsége, délmagyarországi közműi, egyesület. 
11. Csurgói ev. ref. főgimnázium, nyíregyházi 
ág. ev. főgimnázium, sárospataki ev. ref. 
eol légi tun. — E testületek nagy rós,,c ko­
szorút. is hoz a költő szobrára, vagy sírem­
lékére.

Árverés a faraktárban. Debrecen 
város számvevői hivatala közli velő k, hogy 
az epreskerti faraktárban hó;fő délután 2 

I órakor 500 drb. régi tölgyfa deszka cs 18 
drb. régi tőke fog elárvereztetek

A zenede hangversenye elmarad.
A zenede igazgatósága arról érte üt minké:, 
hogy a zenede szombatra hirdetett zenekari 
hangversenyét közbejött akadály miatt rövid 
időre elhalasztja. A hangverseny napját az 
igazgatóság közölni fogja.

— Adó a kávéházi asztalokra. Nem 
! azokról az asztalokról van szó, amelyek a 
j kvéházban benn varrnak, hanem azokról, a 
I melyek virágcsoportozatok között a tavasz 

és nyár költészetét kiegészítendők, az utcán 
helyeződnek el. Ezékért a poetikus asztalu­
kért a kávéházi és cukrászda tulajdonosok 
külön adót fizetnek. A tanács ma foglalko­
zott az utcai kávéházi asztalok ügyével és 
megállapította, hogy a tulajdonosoktól min- 

I di nnapra négyszögméterenkint 4 fillért szed. 
I finnek megfelelőteg utasította a tanács a 

mérnöki hivatalt, hogy ezen a járón elhe­
lyezett asztalok helyét mérje fel és tegyen 

i jelentést.
Szerencsétlenül járt tűzoltó, a.

! tegnapi óriási tíizmk emberelőt is csaknem 
’ áldozatul esett. Biró Mihály tűzoltó az oltási

I munkálatok közben négy méter magasságból" 
I lezuhant. Az eszméletlen tűzoltót Derekassy 
i 9r. tüzoltóorv >s azonnal ápolás alá vette s 
I megállapította, hogy Bíró agyrázkódást szen- 

vedett. A szegény tűzoltó, kit nemes hiva­
tása közben éri a szerencsétlenség, súlyos 
betegen fekszik. Állapota nagyon aggasztó.

: ~~ Elfogott pénzhamisítók. Szeg-
j szardról jelentik, hogy az odavaló rendőrség 
S nagy pénzhamisító bandát fedezett fel, mely- 
I nek főcinkosát, a 81 éves Hupránszki János 
I vagyonos deési gazdát letartóztatta, a kinél 
í megtalálták a pénzverőgépet, a pénzesiná- 
! láshuz szükséges anyagot és sok hamis 
I Pénzt. Hupránszki pénzesinálásért már egy 
í Ízben büntetve volt. A banda eg.y-őtkoron-4- 

sokat és egyforintosokat hamisított. Erős 
gyanú alapján Szegszárdon letartóztatták 
még Máté Antal volt dijnokot és ennek 
édes anyját. A nyomozás tovább folyik, mert 
a bandának a vidéken is úgy látszik, több 
tagja van.

x Specialista férfi, fiú és gyermek 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő. Debrecen.

x Használja a hires Hajdúsági peárőt. Eg»
j l'oboz oO fillér. Kapható Grosz Nagy Ferenc gyóav- 
I szerésznél Debrecen, Kossutli-utca Arany-egyszarvú
i gyógyszertár.

Az Arany Bika kávéháziban min­
den este cigányzene.

Ravasz esetek.
A gólyák csevegnek.

: Kómából jelentik, hogy az újságok közlése szerint 
j Heléna királyné anyai örömöknek néz elébe. Egy 
I újságíró kérdezősködött az udvarnál, de a kabinet 

iroda titkára tréfásan kijelentette, hogy a gólyák 
még mindeaideig nem tettek jelentést a nagy öröm 
bekövetkezéséről. (Az alábbi jelenet égy mocsaras

vidéken történik. A gólyák tanácskoznak.)
Egy gólya: (miután egy hízott kígyó 

farkát bekapta, egy pohár pezsgőt iszik bé­
kanyállal.) Mondhatom neked barátom, hogy 
ha az idő igy tart tovább is, öngyilkosok­
nak kelt lennünk.

Egy másik: Ugyan miért? Talán az 
unalom miatt ?

Az egyik : Természetesen. Hiszen alig- 
lesz ránk szükség. Az emberek már nem is 
vágyódnak családi örömökre.

A másik: Igazad van öregem. Éppea, 
ma néztem meg a szállítási könyvet. Szinte 
hihetetlen. Barátom, jó ideje, hogy sehová, 
se hívtak. Senkinek se kell családi öröm. 
Borzasztó rosszak az emberek.

Az egyik: Úgy van. Nagyon rosszak. 
De én azt hiszem pajtás, hogy ennek az* 
időjárás az oka. Meleg van. . .

A másik: Mondasz valamit. Mikor leg­
utóbb Budapesten jártam hallottam is egy 
jó mondást erre nézve. Ki csókol nyáron *

Az egyik : Pedig mily szépek az asz- 
szonyok!

A másik : Hiába no . . . nyár van ! 
Apropos ! . . . tegnap a nemzetközi udvari 
szállító főnökünk, hiszen tudod kit gondo­
lok, említést tett arról, hogy az európai ud­
varoknál feltűnően csöndesek a férfiak. Itt 
ott hallatnak magukról.

Az egyik : Hát, hogy őszinte legyek, 
nem szeretnék királyné, vagy hercegnő lenni. 
So igy, se úgy, cudar helyzet — mondha­
tom. No és mit szólsz F1 raneiaországhoz ?

A másik : Hát kérlek az egy közön­
séges botrány, de mit mondjak még neked. Ott 
esztendők óta nem, volt szükség reánk.

Az egyik : Én csak azt nem tudom 
megérteni, hogy a férfiak nem röstelik az 
ilyesmit.

A másik : Ugyan kérlek, hát mit tudna 
rostéin i egy francia.

A"5 egyik ; Jó, hát a francia nemezé-
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gyenlős, de a német, az olasz, az osztrák, a 1 pon. Az ilyent ügyvédi levélben kell felező­
ből ga stb. hiszen ott is kikrimiceanoltak ben 
nőnket.

A másik : Pfuj! Bezzeg a jó magya­
roknál. ott van mindig szőlő lágy kenyér­
rel. Nagyszerű nép ez a magyar. Barátom 
éppen tegnap olvastam a hivatalos értesí­
tőnkben, hogy Magyarországon a képviselők, 
különösen az úgy nevezett Zoltán pártiak 
derűre borúra nősülnek. Egy egész csapat uj 
házas képviselőjük van a magyaroknak.

A másik: Hja könnyű nekik. Politikai 
válság van, ilyenkor nincs mást mit tenni, 
mint megnősülni. És én azt hiszem, hogy 
egyik másik Zoltánnak négy gyereke is lesz 
akkorára, a mikor az oiszágnak miniszter- 
elnöke akad.

Az egyik : Tyüh, a kutya fáj át, majd 
elfelejtem neked mondani, hogy ma távira­
tot kaptunk.

A másik : Mit mondasz ? Honnan és 
milyet ?

Az egyik : Drótnélkül jött Rómából 1
A másik: Csak nem. Ki reflektál szol 

gálatokra. ?
Az egyik : Hm 1 Nagy ur ! igen nagy ur!
A másik : Micsoda "? Tán csak nem 

Marconi !
Az egyik : Annál is nagyobb !
A másik : Tán Tittoni 1

Az egyik : Menj már. Nem is hiszed * 
el. Te ! Öreg ! Cin bi ! Maga a király, a de- j 
rék Umbertó marconizott.

A másik : No hát hiába, tudtam én, ; 
hogy az olasz nem francia. Annak mindegy, j 
ha nyár, ha tél. Ott szükség van ránk.

Az egyik: Hát aztán mit gondolsz, j

litani, vagy pedig be kell perelni. Hiszen 
Makó Lajos végleg megvált a debreceni .szín­
háztól és azt senki se kíván hatja tőle, hogy 
a színházi bérlet árát bárkinek is hitelezze.

Ugyan ki lehet a debreceni előkelő 
nevű, jómódú bérlő közönség díszes sorában 
az a hanyag fizető, aki még most is, az évad 
lezárása s a bérlet teljes lejátszása után adós 
a bérletpénzzel ?

De ha van ilyen, azért szabad-e az ősz 
szes bérlőket kipécézni s színházunk régi hü 
mecénás családjait abba a méltatlan gyanúba 
keverni, hogy ők igénybe veszik a színházi 
felügyelőnél betörzskönyvezoít előjogaikat, de 
— nem fizetnek ?

Azt hisszük a szinügyi bizottságai k 
módjában állana, tiszte is volna, hogy meg­
tiltsa az ilyen nyilvános szinlapi megrová­
sokat.

Végre is a szinlap nein arra való, hogy 
azon fizetési meghagyások közöltessenek.

És a debreceni bérlő közönség 99 szá­
zaléka bizonyára teljes joggal tiltakozik az 
ellen, hogy jó fizető készségét ha mindjárt 
névtelenül is, de megszégyenítő általános 
Ságban a szinlap kipéeézze.

Nem lesz tengeri ütközet.
Péter vér, május 11. A harctérről ide 

érkezett jeli ütés szerint tiz nap élőt ten­
geri ütközet nem várhatr. — A harctéren 
egyebütt is nagy csend van. A hadakozó 
felek várakozó álláspontot foglalna*, e.

Gyilkosság a rendőrségen.
Budapest, május 11. A VIII. kerületi 

kapitányság ma véres eseménynek volt szín­
helye. Az őrszobában (Ivott dános többszö­
rösen büntetett gonosztevő Molnár Antal 
rendőrt agy on szúrta. Molnár szörnyet hűlt. 
Gvott azért követte el tettét mert a rendőr 
bekísérte.

Borzalmas vasúti szerencsétlenség.
Budapest, május 11. New-Yorkból 

táviratozzék, hogy Pennsylvániában egy 
futárvonat beleütközött egy dmamittal 
megrakott vonalba. Az összeütköző- 
alkalmával a dinamit felrobbant és 450 
ember szörnyet halt. 90-en súlyosan
megsebesültek.

TAfíRMOK,
Esjduvármegye és Debrecen szab, 

város Főispánja.
kirí
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mit vigyünk neki ? Ha jól tudom ott mái 
három lány van és egy fiú. Ez lesz az ötö­
dik tálján felség. Hát a mi a vagyoni viszo 
nyokat illeti, én a mor.dó vagyok, hogy elég 
volt a leányokból . . .

A másik : De kérlek egy trón és két 
örökös, ez megint esek nem lesz jó.

Az egyik : Tudod mit, hogy a lapok 
egyszer már az udvarokról is azt írják bő 
Istenáldás, viszünk egy fiút meg egy 
.leányt is.

A másik : Helyes. Es most eredj síir- 
gönyöz a kabinetirodába, hogy jövünk, vi­
szünk !

assa

A válság.
\ Budapest május 11. Pécsből je- j 

lentik hogy báró Rosner Ervin ma ki- , 
í hallgatáson volt a királynál. Rosner 
. legutóbbi kitüntetését köszönte meg a j
! felségnek és Yüloscába utazott. A szc-

SZINR-SB.
Heti műsor :

Péntek: május 12. Diók. lUjMzy Kde vendég.I I 
Szombat: május i 11. Tavasz.
Vasárnap : május 14. délután: Ingyenélők. 
Vasárnap, este : János vitéz.
Hétfőn: május lő, Casanova,

vetkezett pártok vezérei ma este ülést 
i tartottak, a melyen elhatározták, hogy 

megtartva az eddigi formát, a fe'iratot 
j a kormány utján küldik a királynak.
' Hir szerint a felirat átvétele után a ki­

rály ismét néhány politikust fog meg- 
j hallgatni és azután dönt az uj kormány 
‘ kinevezése dolgában, 
i

Gusztáv Adolf herceg járadosága. j
Krisztiéuíh, május 11. A storting teg- j 

nap 90 szavazatta: 9 elleneben elfogadta a ; 
költségvetési bizottság indítványát, hogy ’ 
Gusztáv Adolf hercegnek évi 50,000 korom: j 
szavaznak meg.

Pályázati 1 ir elet meny .
Debrecen sz, kir. város törvényha­

tóságánál évi 1800 korona fizetés é-
daitnazá.-- 
íiresedet;

Fizetési meghagyás a szinlapon.
— május 12.

A debreceni szinház volt igazgatója teg­
nap már végkép elköltözött volna Debrecen­
ből, ha a katonai zenekarral nem keveredik 
•valami megrovás! kalandba.

így azonban még pár napig tart a mü- 
vészkedés.

Az utolsó szinlapokon általános feltűnést 
kelt egy vastag betűkkel nyomtatott különös 
felszólítás, mely hetek óta ott éktelenkedik, 
hirdetvén a következőket:

A t. hátralékos bérlők kéretnek a 
bérletösszeg második részét befizetni.

A debreceni bérlőközönség nagy része 
méltán sérelmesnek találja ezt a nyilvános 
kipellengérezést. Mert tudni kell, hogy a 
bérletpénzt két részletken, október 1-én és 
január !-én előre kell befizetni. Szokás a 
jelzett napokon a. határidőkre való figyel 
meztetés. De ha van olyan bérlő, a ki a ja 
jnuár l-én esedékessé vált bérletösszeget még 
az évad befejezésekor sem fizette meg, azt 
ugyan hiába nógatják fizetésre a színia

Kisiklott gyorsvonat.
Beo. május 11. A Triesztből Becsbe 

; jövő gyorsvonat ma Glogowilz állomásnál 
! ki sikló t. A háló kocsi összetört és két utas 
: súlyosan megsebesült.

sál ellátott fogalmazói állás 
meg.

Ezek az állások az alábbi határidő 
lejárta után taitamló legközelebbi :re?:- 
des közgyűlésen választás utján fognak 
betöltetni.

Azok, kik pályázni kívánnak s a 
törvényes minősítést kimutatni képesek 
felszerelt pályázati kérvényeiket hozzáír: 
folyó évi május hó 20-ik napjá­
nak délután 5 órájáig annyival i- 
inkább nyújtsák be, mert a későbbe: 
érkező pályázati kérvények figyelembe 
vétetni nem fognak.

Ez alkalommal a választás folytár 
megüresemlő állásokra is pá 

nyittaiik.
Debrecen, 1905 május 4.

Bomahidy Elemér
I u ispán.

esetleg

*v, »saaBHassEi

Nagyvárad mellett, Kernáts János fmüőfcérlő kezelése alatt, mi
Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól lél, kocsin SU órai távolban. Ma, ,s 

augusztus hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 1(1 vonat közlekedik 
Nagyváraddal. A vasúti állomás a fürdőtelopen van.

Az euiópai fii ni -II“ C. meleg t emu'szeles hév viz javalva van : az Ízületek «•> - ;
mok esuzos bántalmaiiiál, idült s különösen savas izületi loboknál, csonttörések es 
különösen visszamaradt vastagodásoknál, küszvőnynél és annak különböző alakjain:: 
idegbajoknál, melyek rbenmalikus alapon keletkeztek (ic Inasnál) különböző bőrbujoknál * 
végre női bajoknál; belsőleg: heveny és idült gyommbántalmak, májbajok, vesekövek ; 
esőiéiben. Állandó fiirdőoivos Dr. Nagy Ignác.

A különböző igények szerint berendezett nagyszámú szobák napi ára I kor. 20 
fillér és (j kor. közölt váltakozik. Gyógyleiem (Cmsalon) hírlapokkal, zongora, könyvtár | 
és tekeaszta]. Teraszok szép kilátással. Étiemnek, cukrászda, sétahelyek a fürdőtelepen I 
es a mellette elterülő őserdőben. Az cidőben jó tekepálya és Lawn-Tennis.

Ot tükör!üidő és 3 kádfürdőn kivid mórfürdők is vannak rendszeresítve. Fürdők 
U fillértől 1 kor. 20 fillérig. Elsőrendű kitűnő zenekar. Telefon összeköttetés Nagy- j 

váraddal. - \ il lány világítás. A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és !
vendéglő a bérlő saját vezetése mellett. Prospektust kívánatra küld a fürdökezelőség.
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A sertésvész 
gyógyítása.

Anglia és Franciaország szabadalmi 
hivatalai hozzájárultak a Hazslinszky 
gyógyszerész állal ellőállitott „Sarin“ 
iiovü* sertésvész elleni gyógyszer sza­
badalmazásához, melyet mára men őri 
telepen, sőt az egész országban fényes 
eredményűvel alkalmaznak. A ki kísér­
letezni óhajt (illetőleg megmenteni sor 
léseit) forduljon Hazslinszky Károly 
gyógyszerész <* célra szakszerűen be­
rendezett laboratóriumához Budapest, 
VILI., Kukk Szilárd-utca 28 szám 3

#1 #1 3:
k ...ClfcWVk,- *

Debrecen, Xütemplombazár.

e

Men yas >zon yi k el en < ye 
Női divat

Külön szőnyeg osztály.
I S S Függönyök S S 
I Agy- és asztalterítők 
I S S Linoleum S S

Óriási raktár
flSÜSS -r.T# ■ •írww-.waw^-'

Killer Ede
IJJ egyedüli gödrére berendezett bútorgyára

, Debrecenben. mtmmmm
«TSis

t almi az országban egyedül j
a egész tömör fából, legtartósabb, a 
1 legdivatosabb ts legkedvel ebb | |S| 

{ egyes bu’orok valamint egész y 
r berendezések készülnek; miről |
I mindenki a gyárban valami;1 «
§ az üzletben inegsvőződést sze- 1
^ rezhe Ismét eladók szá alék
% kedvezményben részesülnek.

a is&~ t '.■--»yaMMiMi..- .-1. •krtí.v ...k

■; vaev.iirx, -v-.. .-vM/tm^iw'-'x^'vr r-.ur-.viíxusv.- *K

Egész útjépület
az Átkos földön, a G-eréby 
—-———- telepen ----------

bérbe vagy örök áron

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil.féle „Glasur“ fénymáz 45 kr.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20kr.
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos Kata cégnél Debreeen.

SERAIURCZÍEIÖCS, Egy tégely ára 

I kor. 40 fillér..
A legjobb arcz- 
szégiíő szer a eu

mely az arozot tisztiíja, lebériít és bársony puhává teszi.
imáén ártalmas alkatrész nélkül! |j £^™fcly

Serail-szaapan. j Ki;ün3 toiiiett szappa-
j Leik a kenőcs haezná-

íagpan. c le.tftb.oz 0

Serail-pttder. Kiváló finom arozpor
három színben, fehér, rozs» és erém 

\ í 1 doboz ára 1 korona.
Serail-créme. nappaii használatra. Szeraii-száíviz. A legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Roíhschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.
Továbbá a készítőnél : B02SMYÁI MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden máh gyógyszertárban.

á&wh
''óVv; AT'VS / N':A)r. :■ ■-■myJ A-

!‘
) . . \ 1 
v M )!A ? s",' - -z

asataasaagaBa—Bta A Dr. BOBSOS-FÉLE

< ■S-

HA í SZESZ
teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
haj erősítő, mely kiváló eredményűvel használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése
és széthasadozása, mint a fei elkorpásodása vagy 

a haj molyosodása elten.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a haj- 
betegségek ellen. Sem a fejbőrt, sem az ágyneműt

nem piszkálja. -- Hatása biztos!
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. Kettős (nagy) üveg 2 korona.

Készítő hely;

MIHÁLOVI íS j» gyógyszertára Debrecen.

. ö^-zvs* ••«*©*úétí& <yNB<*ec» *fi&© ' drO €90y«»i
■ -

ír- NyilÖ¥ÍPágok, osokffok, koszorúk, '*
&
g Legbiztossahh és legjobb vetemény és virágmagvakat, gyű-

mölesfák, díszcserjék, gömbákácfákat és más kertészetbe vágó 
Ö növényzetet csakis

azonnal ©Iádé.
Értekezhetni a (Jeréby telepen, 

Erdei Andrásnénál.

Jaczslí János
mükertésznél.

Rossuth-utcai mag- és virágkereskedésében kaphatók.

Debrecenben.
Olcsó ár és pontos szállítás biztositta tik.
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PL1BII. Niw-M. E E. Sir 106!

P L 0 M B ü S !
250,000 hálairat 1 év alatt

KÉS 118 Ä !!|
■«MBürv ísaers bűzös-száj ! ! !

Fenti betegségeknek előidézői két 
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszüntetí!
^ „Plombus“-ssal mindenki maga

piombirozüatja »o.™™
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon
gy odvas fogait!
Plombusne hiányozzék egy háznál se 
az egyszeri csekély kiauas százszo­
ros kamatja; a nyugalom- A fogfáj­
dalmakban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek kv.ziszert,
mely az amenksi élelmesség nete 
vábbja!
Ara egy adagnak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati utasi- 
lással 2 kdiOIi'd. 2 kor. 1U fill elő 
zetes beküldése utvn bcrnienivts bar- 
hova. Megtermelhető egyedül a Ma 
gvarországi képviselettől, mellnek 
címe:

Piembyk“ szétküldés l-áeztó
Heves-megye.

®®®ssbmj&8í$ 66íí

£ Nagyváraú 
Metljl1

Európa leggazdagabb
n:i,lió Javulva van
S'8JS^ Csinos cs tárta,makra,;

:steh«,<,b és izzadni ) uedi■■ idült sryermeUbáiitaJ-*ib ivegyofcymcd alakjaM* i.r vt:„kuv, i,, , .1
„akna,. ^ bvl„^goinfi.
Sárgaság- és epek íveli cél meglepő

...—gyógy hatás.
Hál szállojéLon J k „VÓ(!VU.,., éttér*-m,
holdas pwk , tódulta*. vas.v-
tcnnib/l- 1- -irf!a. Htlvk. z] telefon. hotezfi-nd

í^tsz éten át nyílva, m Prospektust küld a

Szabadalmazott önműködő
pcrmefező-készülékek

y E® Eb «i» m B **
szőlőtelepek

és komlóültetvények befecskendezéséhez,

a gyiiiplcsfáksí károgito ?dvai>nk
a szegecs és íormáncs kiirtására, valamint a levélletegse- 
gek elleni védekezésre stb. 10 vagy 15 liter töltésű

énmüüöaö, fiordozüató permeiez&R
rézti.»’ tt.«) i«* $

I petroleum-vegyitő-készülékkel, vagy anélkül;
í csokrai szerelt, önműködő permetezők gyártatnak és szállíttatnak különie~ i 
l ges-ég gyanánt |
I KAYrAUTH PH.csTa I
1 mezőgazdasági gépgyárak, borsajtók és gyümölcs-értékesítő- gépek különle- | 
'j gességi gyárai által $

BECS, W Taborstrasse 71. szám f
Kimerítő éijtgyic kék ingyen. Képviselek és viszonteladók kerestetnek.

««umMa»» •» - wwu*», X» - rra-.-w-. MmMai^aannamiBxxr. rrmr.z-"* •■=«»*»>

E m lü Eá BEE m i F! 1i m iiii

Félix p

■$
Saját magát 
károsítja aki■rvd.jf/ tf L,.' y-V"' "s.

o -'rptv szolooltvány-
'L” -try*

u ,v *-• -*rJr-#

szükségletét 
men fedezi

_ 2. _ Küköllőmenti
Első Szölőoltvány-telepnél.

Tulajdonos Caspar, Frigyes Medgyes Nagy -Kukőllömegy 
A telep oltvárvait az elmnlt száraz nyáron 
naponta több mint 2 millió liter vízzel öntözte, 
múltai az oltványok ideálisan fejlődtek.—Kópes 

árjegyzők ingyen óh bórmer.tve

Meghívó

A „Debrecen—íüvesabony—obat—pol­
gári helyiéiűekü vrec! részv.-!árs“-nak
1605. M ttáius U 29-én (kéiíoc) d. ti, iél 3 órakor
Beine ernten, a városháza tanácstermében tartaDliö

i endes közévűlésére,
O t

MU—MM IN -A. P 1 ÍX E JN I> : P!í1M™™I»II

1 Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése és az 
19<M. évi mérleg végleges megállagitása.

2. Határozat a tiszta-nyereség huvaforditása iránt.
3 Határozat az igazgatóság és a felügyelő-bizottság 

részére a felnientvény megadása iránt.
I. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság tiszteletdijának 

megállapítása egy évre.
Debrecen, 1905. évi május hó 8-án.

Az igazgatóság.

m

m

n

'M

Jegyzet. Azon részvényesek, akik szavazati jogukat gyakorolni 
ti várják, hitelesek réRvényeikeí a le nem járt szelvényekkel együtt 
lev későbben a közgyűlés' megtartása előtt * nappal Budapesten: 
i, „Magyar Általános Hitel bank l,-nál (V., Nádor-u. 12. vagy Mm. 
Frankfurtban: a ..Dresdner Bank“-nál letenni.

Az ál’amkir cstár, valamint Debrecen szab. ’ kir. város, Hajdú- és 
Hevesmegye. továbbá a községek, ugyszintén az egri főkát tálán ezen 
kötelezettség alól fel van mentve.

Minden letett részvény egy szavazatra jogosít.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.

i éM


